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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este provão conta com questões focadas no concurso Politec BA;  

2 – A prova contém 100 questões que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil dos últimos 
concursos. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:00 às 13:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-Politec-BA-Perito-04-12  
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PORTUGUÊS 

Janaina Arruda 

O que a neurociência nos ensina sobre o prazer 

 

Como um bom cientista, Kent Berridge ficou feliz 
quando descobriu que algumas das suas ideias sobre o cérebro 
estavam erradas. 

"Aprendi que muitas dessas decepções podem ser 
muito gratificantes quando o cérebro sussurra seus segredos e 
nos surpreende", afirma. 

Professor de psicologia e neurociência da 
Universidade de Michigan, nos Estados Unidos, Berridge 
pesquisa há décadas como se origina o prazer no cérebro, quais 
são as bases neuronais do desejo e dos gostos e o que causa as 
dependências. 

Estas pesquisas permitiram entender muito melhor 
e tratar condições como o mal de Parkinson, alguns tipos de 
esquizofrenia e a depressão. 

Um dos focos dos seus estudos mais recentes sobre 
o prazer é a surpreendente diferença que existe no cérebro 
entre gostar e desejar. 

Berridge começou a interessar-se por este campo 
quando estava na escola secundária e leu um livro que teve 
profundo impacto na sua vida: The Territorial Imperative ("O 
imperativo territorial", em tradução livre), do escritor norte-
americano Robert Ardrey. 

Dali surgiu sua curiosidade para entender a relação 
entre a psicologia, o cérebro e a evolução humana, que acabou 
por levá-lo a especializar-se nos misteriosos segredos da nossa 
espécie. 

Nesta entrevista, Berridge conta à BBC News Mundo 
(serviço em espanhol da BBC) o que o cérebro nos ensina sobre 
o prazer. 

BBC News Mundo - Como se origina o prazer no 
nosso cérebro e o quanto isso determina a forma como 
experimentamos o prazer? 

Kent Berridge - O prazer de uma experiência sempre 
se origina no cérebro. Existem certas chaves que abrem a 
fechadura do prazer, como o sabor do doce, que é algo 
prazeroso para muitas pessoas desde o momento em que elas 
nascem. 

Mas também é possível criar um aprendizado 
relativo a uma aversão a essa experiência, se ela nos fizer sentir 
náuseas e nos fizer parecer que o doce é repulsivo. 

Da mesma forma, o sabor amargo costuma ser 
naturalmente pouco prazeroso, mas é possível aprender a  

 

desfrutá-lo. As pessoas aprendem a abrir esses bloqueios de 
prazer no cérebro. 

BBC - O quanto isso é biológico e o quanto é 
aprendido socialmente? 

Berridge - No caso dos prazeres sensoriais, eles 
claramente se originam no cérebro. Sabemos que existem 
certos pontos no cérebro que são geradores de prazer. 

Trata-se de uma meia dúzia de pequenas áreas do 
cérebro que, quando interconectadas, agem como um grupo 
único para ativar prazeres intensos. 

E esses pontos do cérebro que geram prazer utilizam 
certos neuroquímicos naturais, como opioides ou versões 
naturais da heroína ou da maconha, para estimular o cérebro e 
gerar esses intensos prazeres. Chamamos esses locais de 
pontos quentes hedônicos. 

Para outros tipos de prazer, como o prazer de ver 
alguém de quem gostamos ou experimentar prazer com a arte 
ou escutando música, é diferente. 

Se você me perguntasse 20 anos atrás, eu teria dito 
que esses prazeres culturais aprendidos funcionam como um 
sistema cerebral totalmente diferente, em comparação com os 
prazeres sensoriais. Mas as evidências nos mostraram que as 
mesmas zonas do cérebro geram prazeres sensoriais ou 
prazeres aprendidos culturalmente. 

Fonte: https://www.bbc.com/portuguese/geral-63624791  

 

01. Em relação à leitura do texto e suas possíveis 
inferências, analise as afirmativas a seguir:  

I. Kent Berridge descobriu que pensava de modo 
incorreto acerca do cérebro, e isso o levou a pesquisar 
mais sobre o assunto. 

II. A experiência de uma forma de prazer sempre será 
originada no cérebro, de acordo com o pesquisador.  

III. Os prazeres que não são sensoriais são aprendidos 
culturalmente, conforme pesquisas de 20 anos atrás.  

Assinale  

a) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas.  

b) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas.  

c) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas.  

d) se todas as afirmativas estiverem corretas. 

e) se nenhuma estiver correta 

  

https://www.bbc.com/portuguese/geral-63624791
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02. Para compor o texto, o autor fez uso de diversos 
recursos, como os listados nas alternativas a seguir, À 
EXCEÇÃO DE UMA. Assinale-a.  

a) argumentos de autoridade  

b) exemplos de experiências reais 

c) obras de outros autores  

d) citações diretas 

e) referências a órgãos de credibilidade internacional 

 

03. Esse texto jornalístico apresenta claramente em sua 
parte inicial uma estrutura 

a) narrativa 

b) expositiva 

c) argumentativa 

d) injuntiva 

e) descritiva 

 

04.  Assinale a alternativa em que a palavra indicada 
tenha recebido acento gráfico seguindo a mesma regra 
da de “atrás”.  

a) há 

b) é 

c) desfrutá-lo 

d) alguém 

e) possível 

 

05. Como um bom cientista, Kent Berridge ficou feliz 
quando descobriu que algumas das suas ideias sobre o 
cérebro estavam erradas. 

O segmento sublinhado no período acima introduz valor 
semântico de 

a) condição 

b) tempo 

c) concessão 

d) causa 

e) explicação 

 

 

06. Berridge começou a interessar-se por este campo 
quando estava na escola secundária e leu um livro que 
teve profundo impacto na sua vida: The Territorial 
Imperative ("O imperativo territorial", em tradução 
livre), do escritor norte-americano Robert Ardrey. 

Os termos destacados desempenham, respectivamente, 
função sintática de:  

a) adjunto adnominal, adjunto adnominal, adjunto 
adnominal 

b) adjunto adnominal, objeto direto, aposto 

c) predicativo do sujeito, adjunto adnominal, aposto 

d) adjunto adverbial, adjunto adnominal, adjunto 
adnominal 

e) adjunto adverbial, objeto direto, aposto 

 

07. Dali surgiu sua curiosidade para entender a relação 
entre a psicologia, o cérebro e a evolução humana 

Se representássemos o segmento sublinhado acima pelo 
código {Xy [> Xy (Xy + Xy(z))]}, o código para o segmento 
Professor de psicologia e neurociência da Universidade 
de Michigan manterá a mesma lógica se composto da 
seguinte forma:  

a) {Xy[y>(X+y)z]} 

b) {y [>y + y (>Xy(>y))]} 

c) {y[>Xy+y(>z)]} 

d) { yX>[y>(Xy+Xy)]} 

e) {y>y[y+y(>z(>yX)]} 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 

Eduardo Mocelin 

08. Considere que a conjunção, a disjunção inclusiva, a 
condicional, e a bicondicional são representados, 

respectivamente, por ∧, ∨, → e . Assinale a 
alternativa que apresenta a afirmação correta. 

a) A proposição (10% × 10% = 1%) ∧ ((5%)2 >  10%) 
é verdadeira 

b) A proposição (10% × 10% = 1%)  →  ((5%)2 >
 10%) é falsa 

c) A proposição ((5%)2 >  10%)  (10% × 10% =
1%) é verdadeira 

d) A proposição (10% × 10% = 1%) ∨ ((5%)2 >  10%) 
é falsa 

e) A proposição ((5%)2 >  10%)  →  (10% × 10% =
1%) é falsa 

 

09. A negação da afirmativa “Se Pedro foi ao parque, 
então fez sol” é 

a) Pedro foi ao parque e não fez sol. 

b) Pedro não foi ao parque e fez sol. 

c) Pedro não foi ao parque e não fez sol. 

d) Se Pedro não foi ao parque, então fez sol. 

e) Se Pedro não foi ao parque, então não fez sol. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. Considere os seguintes argumentos: 

I. Se João é jardineiro, então Pedro não é pedreiro. Pedro 
é pedreiro. Logo, João não é jardineiro. 

II. Todo concurseiro é esforçado. Existem esforçados que 
são valentes. Logo, todo concurseiro é valente. 

III. Se Arnaldo não é alpinista, então Diego é diretor. 
Arnaldo é alpinista. Logo, Diego é diretor.  

IV. Todo hipopótamo tem asas. Pipoca é um hipopótamo. 
Logo, pipoca tem asas. 

Quanto à validade dos argumentos, são argumentos 
válidos apenas: 

a) I e II. 

b) I e III. 

c) III e IV. 

d) II, III e IV. 

e) I, III e IV. 

 

11.  Com relação à Teoria dos Conjuntos, assinale a 
alternativa correta, considerando dois conjuntos 𝐴 e 𝐵 
quaisquer e que 𝑋𝐶  denota o conjunto complementar 
de 𝑋. 

a) (𝐵 − 𝐴) ⊃ 𝐴𝐶  

b)  (𝐵 − 𝐴) ∩ (𝐴 − 𝐵) = 𝐴 ∩ 𝐵 

c) 𝐴 ∪ (𝐵 − 𝐴) = 𝐵 

d) 𝐴𝐶 − 𝐵 ≠ 𝐵𝐶 − 𝐴 

e) (𝐴 ∪ 𝐵)𝐶 = 𝐴𝐶 ∩ 𝐵𝐶  

 

12. Em uma seção da POLITEC BA com dez peritos, será 
formado um time de futsal composto por cinco pessoas. 
Sabendo-se que somente Arnaldo aceita jogar como 
goleiro, quantos times podem ser formados? 

a) 24 

b) 120 

c) 126 

d) 210 

e) 252 
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ATUALIDADES 

Rodolfo Gracioli 

13. “Nesta quinta-feira (8), é lançado o Relatório de 
Desenvolvimento Humano, “Tempos incertos, vidas 
instáveis: Construir o futuro num mundo em 
transformação.” Adaptado. (Fonte: G1, setembro de 
2022). 

Sobre o tema, é incorreto: 

a) O Relatório de Desenvolvimento Humano foi lançado 
pelo PMA: Programa alimentar Mundial da ONU 

b) Os três últimos colocados do ranking são países 
africanos: Níger, Chade e Sudão do Sul. 

c) No Relatório o Brasil caiu 3 posições na comparação 
com 2021 e ficou em 87º lugar. 

d) Nas Américas, o país com a melhor colocação é o 
Canadá, na 15ª posição. Na sequência vêm os EUA, em 
21º. 

e) O país que ocupa a primeira posição do relatório do 
Índice de Desenvolvimento Humano é a Suíça. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14. “Novembro de 2022 será lembrado como um mês de 
perdas profundas para a nossa música. Dia nove, 
morreu Gal Costa. E menos de duas semanas depois, na 
última terça-feira (22), Erasmo Carlos nos deixou, aos 81 
anos. O Tremendão, como ficou conhecido, despontou 
na Jovem Guarda, mas foi muito além. Ao lado de 
Roberto Carlos, Erasmo falou ao coração dos brasileiros. 
E produziu uma obra monumental”. (Fonte: G1, 
novembro de 2022).  

Sobre Erasmo Carlos, está incorreto: 

a) Ficou conhecido como “Tremendão”, tendo 
despontado na Jovem Guarda, sendo uma das 
referências do rock no país. 

b) Foi autor de mais de 600 músicas e de clássicos como 
“Sentado à Beira do Caminho”, “Minha Fama de Mau”. 

c) Grandes nomes da MPB participaram da infância do 
cantor, no bairro da Zona Norte do Rio, como Tim Maia 
e Jorge Ben Jor. 

d) Dias antes de falecer, o artista conquistou o prêmio de 
Melhor Álbum de Rock ou de Música Alternativa em 
Língua Portuguesa no Gramy Latino. 

e) Erasmo Carlos morreu aos 81 anos após complicações 
da covid-19 – o cantor e compositor desenvolveu 
“covid-19 longa”. 

 

15. “O presidente da Rússia, Vladimir Putin, incorporou 
formalmente mais de 15% do território da Ucrânia ao 
russo nesta quarta-feira (5). As leis que anexam as 
regiões foram aprovadas pelo parlamento russo e, em 
seguida, assinadas por Putin”. Adaptado. (Fonte: G1, 
outubro de 2022). 

Dentre as regiões anexadas estão, exceto: 

a) Donetsk 

b) Luhansk 

c) Chernobyl 

d) Kherson 

e) Zaporizhzhia 
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INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

16. A VPN é um recurso de segurança amplamente 
utilizado. Sobre ela é correto afirmar que: 

a) A VPN utiliza as redes privadas para realizar 
comunicação segura entre elementos previamente 
definidos. 

b) As VPNs utilizam a Internet para ligar dois pontos 
previamente definidos. Geralmente utiliza firewall em 
suas extremidades e criptografia nos dados 
transmitidos. 

c) A VPN funciona como uma firewall na rede, 
controlando todas as entradas e saídas mediante regras 
pré-estabelecidas. 

d) VPNs são amplamente utilizadas em empresas e 
comércio em geral, visto que atingem maiores taxas de 
transmissão por utilizarem links dedicados. 

e) As VPNs são reguladas pelo ICP- Brasil, que define suas 
normas de funcionamento e regras de interação entre 
redes.. 

 

17. Sobre a DeepWeb 

a) Não pode ter seu conteúdo acessado pelos 
navegadores normais. 

b) Não deixa rastro durante a navegação dos usuários em 
seu conteúdo. 

c) Apresenta conteúdo não catalogado  

d) Só pode ser acessada por usuários previamente 
cadastrados. 

e) Oferece apenas conteúdo acadêmico. 

 

18. O Registro do Windows é o arquivo responsável por: 

a) Gerenciar os usuários que estão cadastrados para usar 
o computador 

b) Fazer o controle dos dispositivos instalados na máquina 

c) Gerenciar os softwares instalados na máquina 

d) Montar a interface de comunicação com o usuário do 
Sistema Operacional. 

e) Armazenar as informações sobre o licenciamento do 
Sistema Operacional. 

 

19. Conceitualmente a computação em nuvem permite o 
acesso a dados e serviços através da web. Das letras 
baixo, marque a que designa um típico serviço SaaS 
utilizado para realização de backups. 

a) instalação de servidor de email 

b) fornecimento de estrutura de banco de dados. 

c) cloud storage. 

d) contratação de servidor remoto. 

e) serviço de workflow. 

 

20. Das letras abaixo, marque o protocolo que atua 
tipicamente na porta lógica 80. 

a) SMTP 

b) HTTP. 

c) FTP. 

d) UDP. 

e) IRC. 
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PROMOÇÃO DA IGUALDADE RACIAL E DE GÊNERO 

Lilian Novakoski 

21. A Lei Maria da Penha se tornou um importante 
mecanismo contra a violência doméstica e familiar 
contra a mulher, em conformidade com o disposto na 
Constituição Federal e nos tratados internacionais 
ratificados pelo Estado Brasileiro. Acerca das 
disposições sobre a Lei 11.340/2006 (Lei Maria da 
Penha) e do Decreto federal n° 4.377, de 13 de 
setembro de 2002 (Convenção sobre a eliminação de 
todas as formas de discriminação contra a mulher) 
assinale a alternativa INCORRETA: 

a) A Convenção sobre a eliminação de todas as formas de 
discriminação contra a mulher determina que os 
Estados – Parte devem adotar medidas adequadas para 
impedir a discriminação contra a mulher por razões de 
casamento ou maternidade e assegurar a efetividade de 
seu direito a trabalhar, dentre as quais, Estimular o 
fornecimento de serviços sociais de apoio necessários 
para permitir que os pais combinem as obrigações para 
com a família com as responsabilidades do trabalho e a 
participação na vida pública, especialmente mediante 
fomento da criação e desenvolvimento de uma rede de 
serviços destinados ao cuidado das crianças.  

b) A Lei Maria da Penha pode incidir na agressão 
perpetrada pelo irmão contra a irmã na hipótese de 
violência praticada no âmbito familiar. 

c)  É competente, por opção da ofendida, para os 
processos cíveis regidos por esta Lei, o Juizado seu 
domicilio ou do agressor para ações de natureza cível 

d) Recebido o expediente com o pedido da ofendida, 
caberá ao juiz, no prazo de 24 (vinte e quatro) horas 
conhecer do expediente e do pedido e decidir sobre as 
medidas protetivas de urgência, determinar o 
encaminhamento da ofendida ao órgão de assistência 
judiciária, quando for o caso, inclusive para o 
ajuizamento da ação de separação judicial, de divórcio, 
de anulação de casamento ou de dissolução de união 
estável perante o juízo competente, comunicar 
Ministério Público e determinar a apreensão imediata 
de arma de fogo sob a posse do agressor. 

e) Verificada a existência de risco atual ou iminente à vida 
ou à integridade física ou psicológica da mulher em 
situação de violência doméstica e familiar, ou de seus  

 

dependentes, o agressor será imediatamente afastado do 
lar, domicílio ou local de convivência com a ofendida, 
pela autoridade judicial e, na falta deste, pelo delegado 
ou policial.  

 

22. A Lei 12.288 de 2010 instituiu o Estatuto da Igualdade 
Racial, conceituando que desigualdade racial é toda 
forma:  

a) de distinção, exclusão, restrição ou preferência 
baseada em raça, cor, descendência ou origem nacional 
ou étnica que tenha por objeto anular ou restringir o 
reconhecimento, gozo ou exercício, em igualdade de 
condições, de direitos humanos e liberdades 
fundamentais nos campos político, econômico, social, 
cultural ou em qualquer outro campo da vida pública ou 
privada. 

b) de distinção, exclusão, restrição ou preferência 
baseada em raça, cor, descendência ou origem nacional 
ou étnica que tenha por objeto anular ou restringir o 
reconhecimento, gozo ou exercício, em igualdade de 
condições, de direitos humanos e liberdades 
fundamentais nos campos político, exceto no 
econômico, social, cultural ou em qualquer outro 
campo da vida pública ou privada. 

c) De situação injustificada de diferenciação de acesso e 
fruição de bens, serviços e oportunidades, nas esferas 
pública e privada, em virtude de raça, cor, descendência 
ou origem nacional ou étnica.  

d) assimetria existente no âmbito da sociedade que 
acentua a distância social entre mulheres negras e os 
demais segmentos sociais 

e) A legislação comente conceitua a discriminação racial.  
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NOÇÕES DE MEDICINA LEGAL 

Paulo Bilynskyj 

23. O/A ___________ se dá com a suspensão completa 
ou incompleta do corpo em um ponto fixo, cuja força 
atuante é o próprio peso da vítima, por meio de um laço 
que constringe o pescoço. Assinale a alternativa que 
completa corretamente a lacuna. 

a) Estrangulamento 

b) Enforcamento 

c) Esganadura 

d) Asfixia mista 

e) Asfixia complexa 

 

24. A parte do relatório médico-legal onde é feita uma 
introdução, onde constará a qualificação da autoridade 
que requisitou a perícia, do (s) perito (s), e do 
examinado, bem como o local, a data e hora e o tipo de 
perícia, é denominada: 

a) Comemorativo. 

b) Descrição (visum et repertum). 

c) Discussão. 

d)Conclusão. 

e)  Preâmbulo. 

 

25. Um cadáver foi retirado da água após três dias de 
desaparecimento. No exame cadavérico que foi 
realizado no Instituto Médico Legal, foi descrita pelo 
perito a presença de “pés e mãos de lavadeira”, que 
representa: 

a) Sinal de carbonização; 

b) Sinal de arrasto; 

c) Sinal de enforcamento;  

d) Sinal de sufocamento;  

e) Sinal precursor de maceração. 

 

 

 

 

 

26. O estudo de todas as fases percorridas pelo corpo 
humano após a morte até a sua fossilização, no âmbito 
da tanatologia forense, é denominado 

a) esqueletização. 

b) adipocera. 

c) tafonomia. 

d)saponificação.  

e) putrefação.  

 

27. O deslocamento de dois ossos, cuja superfície de 
articulação deixa de manter sua relação de contato, é 
denominado: 

a) Escoriação. 

b) Entorse. 

c) Luxação. 

d) Rubefação. 

e) Fratura. 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO 

Fabiano Pereira 

28. Acerca da responsabilidade civil do Estado, nos 
termos previsto no §6º do artigo 37 da atual 
Constituição Federal, assinale a alternativa correta: 

a) É relevante que o particular comprove que o agente 
público agiu com dolo ou culpa para efeitos de 
indenização estatal. 

b) As concessionárias ou as permissionárias, mesmo não 
integrantes da Administração Pública, podem ser 
responsabilizadas objetivamente pelos danos causados 
a terceiros.  

c) As empresas públicas e sociedades de economia mista, 
exploradoras de atividades econômicas, são alcançadas 
pelo § 6º, do artigo 37, da CF/1988. 

d) A teoria da representação declara que os atos 
praticados pelos agentes públicos são imputados ao 
Estado, já que este não possui condições de se expressar 
por conta própria. 

e) Não há qualquer hipótese de a responsabilidade civil 
objetiva do Estado ser abrandada ou afastada, devendo 
a Administração Pública sempre indenizar o particular 
que sofreu o dano. 
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29. No tocante aos poderes da Administração Pública, 
quando há restrição de direitos individuais em prol do 
interesse público, manifesta-se o poder  

a) disciplinar 

b) regulamentar 

c) hierárquico 

d) de polícia  

e) abuso de poder  

 

30. Assinale a alternativa correta a respeito da 
classificação do controle da Administração Pública: 

a) Configura-se como controle externo a atuação de 
chefes em relação aos seus subordinados, em um 
mesmo órgão público; 

b) O controle exercido pelos Tribunais de Contas sobre os 
atos dos Poderes Executivos e do Judiciário é interno.  

c) O controle externo dos atos praticados pelo Poder 
Executivo, por parte do Poder Judiciário, restringe-se à 
análise da legalidade dos atos, eis que a este, em regra, 
é vedada a análise do mérito dos atos administrativos.  

d) O Poder Judiciário poderá revogar atos editados pelo 
Poder Executivo ou pelo Legislativo. 

e) É inexistente o controle finalístico entre as entidades 
da Administração Pública Direta e Indireta, tendo em 
vista a relação hierárquica entre elas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31. Quanto à organização da Administração Pública é 
correto afirmar que: 

a) A Organização Social é uma pessoa jurídica de direito 
privado integrante da Administração Pública. 

b) Na desconcentração, uma entidade da administração 
indireta distribui competências entre diversos órgãos de 
sua própria estrutura, a fim de tornar mais ágil e 
eficiente a prestação de seus serviços. 

c) As autarquias não se submetem ao regime dos 
precatórios ou da Requisição de Pequeno Valor (RPV). 

d) As Agências Reguladoras são dotadas de personalidade 
jurídica de direito privado e devem executar função 
administrativa de caráter normativo. 

e) Apenas por lei específica poderá ser criada empresa 
pública e autorizada a instituição de sociedade de 
economia mista. 

 

32. “A administração pode anular seus próprios atos, 
quando eivados de vícios que os tornam ilegais, porque 
deles não se originam direitos; ou revogá-los, por 
motivo de conveniência ou oportunidade, respeitados 
os direitos adquiridos, e ressalvada, em todos os casos, 
a apreciação judicial.” Essa afirmação se refere ao 
princípio: 

a) da publicidade. 

b) da eficiência. 

c) da moralidade. 

d) da autotutela. 

e) da motivação. 
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NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL 

Fábio Ramos 

33. Ao tratar dos princípios fundamentais, a CF 
estabelece, em seu art. 1.º, 

a) a forma republicana de Estado, cláusula pétrea 
expressa, caracterizada pela eletividade, 
temporariedade e responsabilidade do governante. 

b) a forma republicana de governo, caracterizada pela 
eletividade, temporariedade e responsabilidade do 
governante. 

c) a forma federativa de Estado, cláusula pétrea implícita, 
caracterizada pela tripartição dos poderes da União. 

d) a forma federativa de Estado e o sistema 
presidencialista de governo. 

e) a forma republicana de governo e a forma federativa 
de Estado, cláusulas pétreas expressas  

 

34. Acerca das normas constitucionais que regem os 
direitos políticos e os partidos políticos, assinale a opção 
correta, conforme a Constituição Federal de 1988 e o 
entendimento do Supremo Tribunal Federal. 

a) É inelegível para o cargo de vereador ex-cônjuge de 
governador do estado, ainda que se trate de reeleição e 
a dissolução do vínculo conjugal tenha ocorrido antes 
do início do mandato de governador. 

b) Não se aplica a regra da perda de mandato por 
infidelidade partidária a governador que, depois de 
eleito pelo sistema majoritário, resolva mudar de 
partido político. 

c) A condenação de servidor público federal por ato de 
improbidade administrativa não impede sua 
candidatura ao cargo de deputado federal, uma vez que 
tal situação não se inclui entre as hipótese de suspensão 
de direitos políticos. 

d) O voto é obrigatório para o cidadão brasileiro 
naturalizado que seja analfabeto. 

e) Ação para impugnação do mandato de prefeito eleito 
graças a esquema de compra de votos deve ser ajuizada 
na justiça federal, dentro do prazo de seis meses, e 
instruída com provas do abuso do poder econômico. 

 

 

35. Tanaca Xing Ling é brasileiro naturalizado e foi morar 
no Japão, onde se casou com Rosevalda Consuelo, uma 
mexicana de personalidade forte. Quando Rosevalda 
Consuelo estava a serviço de seu país na Alemanha, 
nasceu Digo , filho do casal, que não foi registrado no 
consulado brasileiro nem no mexicano. Aos vinte anos 
de idade, Digo veio para o Brasil, onde instaurou 
residência e, ato contínuo, optou pela nacionalidade 
brasileira. 

Nessa situação hipotética, no que diz respeito à 
nacionalidade, a CF estabelece que Digo 

a) é alemão e brasileiro, tendo obrigatoriamente dupla 
nacionalidade. 

b) é brasileiro naturalizado. 

c) é brasileiro nato. 

d) não pode optar pela nacionalidade brasileira por não 
estar residindo, sem condenação penal, há mais de 
quinze anos ininterruptos no Brasil. 

e) é alemão, brasileiro e mexicano, tendo 
obrigatoriamente cidadania múltipla. 
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36. Acerca das Forças Armadas e dos órgãos de segurança 
pública, julgue os itens abaixo. 

I- As Forças Armadas são instituições nacionais 
permanentes e regulares.  

II- As polícias militares e corpos de bombeiros militares 
são forças auxiliares e reserva do Exército e 
subordinam-se, juntamente com as polícias civis, aos 
Governadores dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Territórios. 

 III- As Forças Armadas destinam-se à defesa da Pátria, à 
garantia dos poderes constitucionais e, por iniciativa de 
qualquer destes, da lei e da ordem. 

 IV- Compete à Polícia Federal exercer, com exclusividade, 
a função de polícia judiciária da União.  

V- As polícias civis, dirigidas por delegados de polícia de 
carreira, incumbem, ressalvada a competência da 
União, as funções de polícia judiciária e a apuração de 
infrações penais, exceto as militares 

Dentre os itens apresentados, pode-se afirmar que as 
assertivas corretas são: 

a) I, IV e V. 

b) I, II, III e IV. 

c) II e IV, apenas. 

d) IV e V, apenas. 

e) I, II, III, IV e V 

 

37. Tibério, brasileiro nato, após completar dezoito anos 
de idade, alistou-se como eleitor junto ao órgão 
competente da Justiça Eleitoral. Ele percebeu que o o 
Presidente da República iria praticar um ato que lesaria 
o patrimônio público de sua cidade. À luz da sistemática 
constitucional afeta aos direitos e garantias 
fundamentais, Tibério poderá ajuizar 

a) mandado de segurança que será julgado pelo STF. 

b) ação civil pública que será julgada pelo STF. 

c) ação popular que será julgada pelo juiz federal. 

d) ação popular que será julgada pelo STF. 

e) ação popular que será julgada pelo STJ. 

 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO PENAL E DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Priscila Silveira 

38. Configura crime de falsidade ideológica tipificada no 
artigo 299 do Código Penal: 

a) omitir, em documento público ou particular, 
declaração que dele devia constar com o fim de 
prejudicar direito, criar obrigação ou alterar a verdade 
sobre fato juridicamente relevante. 

b) atestar ou certificar falsamente fato ou circunstância 
que habilite alguém a obter cargo público. 

c) falsificar, em nível material, em documento particular, 
declaração que dele devia constar. 

d) inserir ou fazer inserir na folha de pagamento ou em 
documento de informações que seja destinado a fazer 
prova perante a previdência social, pessoa que não 
possua a qualidade de segurado obrigatório; 

e) falsificar, no todo ou em parte, documento particular 
ou alterar documento particular verdadeiro. 

 

39. No que tange ao concurso de pessoas e segundo 
disposições preceituadas no Código Penal, é correto 
afirmar que 

a) não se comunicam as circunstâncias e as condições de 
caráter pessoal, mesmo quando elementares do crime. 

b) quem, de qualquer modo, concorre para o crime incide 
nas penas a este cominadas, independentemente se 
quis participar de crime menos grave 

c) o ajuste, a determinação ou instigação e o auxílio, salvo 
disposição expressa em contrário, não são puníveis, se 
o crime, apesar de iniciada a execução, não chega a ser 
consumado. 

d) quem, de qualquer modo, concorre para o crime incide 
nas penas a este cominadas, na medida de sua 
culpabilidade. 

e) se algum dos concorrentes quis participar de crime 
menos grave, a pena pode ser diminuída de um sexto a 
um terço. 
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40. Com relação à aplicação da lei penal, assinale a opção 
correta: 

a) para fins de aplicação da lei penal, o conceito de 
território nacional estende-se as embarcações e 
aeronaves brasileiras de natureza pública, desde que se 
encontrem no espaço aéreo brasileiro ou em alto-mar. 

b) Aplica-se a lei brasileira, embora cometidos no 
estrangeiro, na hipótese de crimes que, por tratado ou 
convenção, o Brasil se obrigou a reprimir, 
independentemente de quaisquer condições. 

c) com relação à aplicação da lei penal no espaço, a lei 
penal brasileira adota o princípio da territorialidade, de 
forma absoluta. 

d) quanto ao lugar do crime, o sistema penal brasileiro 
adotou a teoria da atividade, unidade ou mista.  

e) aplica-se a lei brasileira aos crimes praticados em 
território estrangeiro em detrimento da administração 
pública, por quem está a seu serviço. 

 

41. Com relação ao inquérito, assinale a afirmativa 
INCORRETA. 

a) o inquérito policial é instrumento sigiloso, mas poderá 
ser acessado a qualquer momento pelo advogado do 
indiciado.  

b) o inquérito policial, que é obrigatório para a 
propositura da ação penal, pode ser iniciado de ofício, 
por requisição da autoridade judiciária ou do Ministério 
Público, ou a requerimento do ofendido ou de quem 
tiver qualidade para representá-lo.  

c) o inquérito pode ser considerado indisponível para a 
autoridade policial, já que, uma vez instaurado, não 
poderá ser por ela diretamente arquivado. 

d) o Ministério Público não poderá requerer a devolução 
do inquérito à autoridade policial, senão para novas 
diligências indispensáveis ao oferecimento da denúncia. 

e) o inquérito policial arquivado com fundamento na 
manifesta atipicidade do fato não poderá ser 
desarquivado, ainda que venham novos elementos de 
convicção acerca da ocorrência da conduta 
anteriormente investigada. 

 

 

 

 

42. Se a prisão em flagrante feita por agente policial não 
contar com testemunhas da infração, apresentado o 
preso à Autoridade Policial esta 

a) fará diligências no local dos fatos em busca de 
testemunhas da infração, antes de lavrar o auto de 
prisão em flagrante. 

b) não lavrará o auto de prisão em flagrante por falta de 
testemunhas. 

c) lavrará o auto de prisão em flagrante que será assinado 
apenas pela própria autoridade, pelo autuado e pelo 
condutor. 

d) lavrará o auto de prisão em flagrante ouvindo o 
condutor e colherá as assinaturas de duas pessoas que 
tenham testemunhado a apresentação do preso à 
autoridade. 

e) convocará parentes do preso para assinar o auto 
juntamente com ele. 

 

 

LEGISLAÇÃO EXTRAVAGANTE 

Antônio Pequeno 

43. Anderson, primário, de bons antecedentes, foi 
denunciado por furto simples, sendo que, em audiência 
de instrução, o Promotor de Justiça ofereceu o benefício 
da suspensão condicional do processo, nos termos do 
art. 89, da Lei nº 9.099/1995. A suspensão condicional 
do processo  

a) não pode prever a reparação do dano pelo agente e 
nem o comparecimento em juízo.  

b) destina-se a crimes em que a pena mínima cominada 
foi igual ou inferior a 3 anos.  

c) tem como condições a proibição de frequentar 
determinados lugares e o comparecimento mensal em 
juízo.  

d) exige que o agente tenha confessado formal e 
circunstancialmente a prática do delito.  

e) exige prova de que o agente não integre organização 
criminosa. 
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44. Assinale a alternativa que apresenta sanções 
aplicáveis por força do cometimento de crimes contra 
as relações de consumo. 

a) Apreensão do produto e suspensão temporária de 
atividade 

b) Inutilização do produto e revogação de permissão de 
uso 

c) Cassação do registro do produto junto ao órgão 
competente e intervenção administrativa 

d) Cassação de licença do estabelecimento e imposição 
de contrapropaganda 

e) Detenção e multa 

 

45. No que se refere às disposições da Lei nº 7.210/1984 
e suas alterações (Lei de Execução Penal), assinale a 
alternativa incorreta.  

a) O trabalho do preso está sujeito ao regime da 
Consolidação das Leis do Trabalho  

b) O condenado à pena privativa de liberdade está 
obrigado ao trabalho na medida de suas aptidões e 
capacidade  

c) As tarefas executadas como prestação de serviço à 
comunidade não serão remuneradas  

d) O trabalho do condenado, como dever social e 
condição de dignidade humana, possui finalidade 
educativa e produtiva  

e) O trabalho do preso será remunerado, mediante prévia 
tabela, não podendo ser inferior a 3/4 (três quartos) do 
salário-mínimo 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46. Considerando a Lei de Interceptação Telefônica, 
assinale a alternativa correta.  

a) A interceptação telefônica só pode ser executada por 
ordem judicial, mas é vedada a decretação, de ofício, 
pelo Juiz.  

b) O prazo da captação ambiental é de 15 dias, 
prorrogável por igual período, uma única vez.  

c) A captação ambiental realizada por um dos 
interlocutores poderá ser usada para fins de defesa ou 
de acusação, demonstrada a integridade da gravação.  

d) A captação ambiental de sinais eletromagnéticos, 
ópticos e acústicos é cabível apenas para investigação e 
apuração de infrações penais cujas penas máximas 
sejam superiores a 2 anos ou praticadas por intermédio 
de organização criminosa.  

e) Não cabe interceptação telefônica quando em causa 
apurações de contravenção penal. 

 

47. De acordo com o disposto na Lei n.º 8.137/1990, os 
crimes contra a ordem tributária estarão sujeitos à ação 
penal pública  

a) incondicionada, a qual somente pode ser promovida 
após o trânsito em julgado da respectiva execução 
fiscal.  

b) condicionada à apresentação da representação fiscal 
para fins penais.  

c) condicionada à apresentação de certidão da fazenda 
pública que ateste o lançamento definitivo do tributo.  

d) incondicionada, a qual pode ser promovida pelo 
Ministério Público independentemente de 
representação fiscal para fins penais.  

e) condicionada ao trânsito em julgado do processo 
executivo de cobrança, independentemente da 
apresentação da representação fiscal para fins penais. 
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LEGISLAÇÃO GERAL 

Géssica Ehle 

48. Nos termos da Lei estadual nº 6.677, de 26 de 
setembro de 1994, o Estatuto do Servidor Público do 
Estado da Bahia, são requisitos básicos para 
investidura em cargo público, dentre outros: 

a) nacionalidade brasileira e certidão negativa de débitos 

b) aprovação em concurso público e gozo dos direitos 
políticos 

c) boa saúde física e mental e o nível de escolaridade 
exigido para o exercício do cargo  

d) idade mínima de 21 anos e boa saúde física e mental 

e) idade mínima de 18 anos e aprovação em concurso 
público 

 

49. De acordo com a Lei estadual nº 12.209, de 20 de 
abril de 2011, que dispõe sobre o processo 
administrativo, no âmbito da Administração direta e 
das entidades da Administração indireta, regidas pelo 
regime de direito público, do Estado da Bahia, e dá 
outras providências, é delegável o que se afirma em: 

a) a edição de atos normativos que regulem direitos e 
deveres dos administrados 

b) a totalidade da competência do órgão ou aquela 
essencial que justifique sua existência 

c) as atribuições de competência privativa do órgão ou 
autoridade 

d) as atribuições recebidas por delegação, em regra 

e) a decisão de recursos administrativos 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50. Lei estadual nº 11.370, de 04 de fevereiro de 2009 
(Lei Orgânica da Polícia Civil do Estado da Bahia), são 
princípios institucionais da Polícia Civil do Estado da 
Bahia, exceto: 

a) legalidade, impessoalidade, moralidade 

b) eficiência, hierarquia e disciplina funcional 

c) unidade de doutrina e a unidade técnico-científica, 
aplicados à investigação policial e a autonomia na 
execução da atividade policial 

d) proteção e promoção dos direitos da dignidade da 
pessoa humana e a indivisibilidade institucional e da 
investigação 

e) interdisciplinaridade da investigação e delegabilidade 
das atribuições funcionais 

 

 

NOÇÕES DE MEDICINA LEGAL 

Paulo Bilynskyj 

51. “Processo de destruição celular, caracterizado por 
uma série de fenômenos fermentativos anaeróbicos 
que se verifica na intimidade da célula, motivados pelas 
próprias enzimas celulares e que levam à destruição do 
corpo humano logo após a morte. Sem nenhuma 
interferência bacteriana, como se a célula estivesse 
programada para agir desta forma em determinado 
momento e de forma rápida e intensa. É o mais precoce 
dos fenômenos cadavéricos”. 

 O fenômeno acima descrito corresponde à: 

a) Putrefação 

b) Autólise 

c) Maceração 

d)Saponificação. 

e) Adipocera 
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52. O estudo de todas as fases percorridas pelo corpo 
humano após a morte até a sua fossilização, no âmbito 
da tanatologia forense, é denominado 

a) Esqueletização; 

b) Adipocera; 

c) Tafonomia; 

d) Saponificação; 

e) Putrefação.  

 

53. Considerando que o laudo de exame de corpo de 
delito descreva ferida com bordas regulares e cauda de 
escoriação medindo 5 cm na região escapular esquerda, 
assinale a opção correta. 

a) A lesão descrita foi produzida por instrumento 
perfurocontundente; 

b) A lesão em apreço pode ter sido causada por 
instrumento com duplo gume; 

c) De acordo com a descrição, trata-se de lesão causada 
por arma disparada a curta distância; 

d) Na situação considerada, o instrumento causador da 
lesão possui, necessariamente, menos que 5 cm de 
largura; 

e) No caso em questão, é correto concluir que se trata de 
lesão corporal de natureza leve.  

 

54. Em uma exumação realizada em um cemitério, o 
médico-legista se deparou com um caixão 
hermeticamente selado. Tão logo abriu a tampa 
superior, verificou que o corpo havia sofrido um 
fenômeno transformativo típico desse tipo de urna 
metálica. Trata-se de  

a) Autólise; 

b) Coreificação; 

c) Mumificação; 

d) Maceração; 

e) Saponificação. 

 

 

 

 

 

 

 

55. Em relação às asfixias, é correto afirmar que  

a) São causadas por energias de ordem mecânica; 

b) O enforcamento é causado por força constritiva ativa; 

c) O estrangulamento é causado por força constritiva 
passiva; 

d) A esganadura é causada por sufocação; 

e) A sufocação indireta é causada pela compressão do 
tórax. 

 

56. Um cadáver foi retirado da água após três dias de 
desaparecimento. No exame cadavérico que foi 
realizado no Instituto Médico Legal, foi descrita pelo 
perito a presença de “pés e mãos de lavadeira”, que 
representa: 

a) Sinal de carbonização; 

b) Sinal de arrasto; 

c) Sinal de enforcamento;  

d) Sinal de sufocamento;  

e) Sinal precursor de maceração. 

 

57.  O/A ___________ se dá com a suspensão completa 
ou incompleta do corpo em um ponto fixo, cuja força 
atuante é o próprio peso da vítima, por meio de um laço 
que constringe o pescoço. Assinale a alternativa que 
completa corretamente a lacuna. 

a) Estrangulamento; 

b) Enforcamento; 

c) Esganadura; 

d) Asfixia mista; 

e) Asfixia complexa. 

 

58. Quanto à tanatologia forense, são fenômenos 
abióticos consecutivos, exceto: 

a) Desidratação cadavérica; 

b) Rigor Mortis; 

c) Perda da sensibilidade; 

d) Livor Mortis; 

e) Espasmo cadavérico. 
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59. A pesquisa da glicoproteína P30 nos casos de estupro, 
é especialmente importante: 

a) Nos casos de rotura himenal. 

b) Nos casos de himem cribiforme. 

c) Nos casos de gravidez. 

d) Nos casos de doenças sexualmente transmissíveis. 

e) Na suspeita de introdução do dedo do agressor. 

 

60. A parafilia caracterizada por uma preferência sexual 
por bonecas ou manequins com conformação humana 
é denominada 

a) Ecdiseísmo. 

b) Anfissexualismo. 

c) Coprofilia. 

d) Bondagismo. 

e) Dollismo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NOÇÕES DE LABORATÓRIO DE ANÁLISES FORENSES 

Diego Souza 

61. "Mendeleev, enquanto dormia teve um sonho no qual 
ele viu todos os elementos da tabela periódica 
alinhados e arrumados de um certo jeito, esta é a 
citação mais famosa que define.: “"Vi num sonho uma 
tabela em que todos os elementos se encaixavam como 
requerido." 

STRATHERN, Paul. O sonho de Mendeleiev: a verdadeira 
história da química. Tradução Maria Luiza X. de 
A.Borges. Rio de Janeiro: Zahar, 2002.  

Com relação a tabela periódica, assinale a alternativa 
correta. 

a) Moseley organizou a tabela periódica em ordem 
crescente de números de massa. 

b) Mendeleiev propôs seu nome para um elemento que 
ainda não havia sido descoberto, o Mendelévio. 

c) As colunas verticais são chamadas de períodos. Os 
elementos que ocupam esse mesmo período, 
normalmente, apresentam propriedades químicas 
semelhantes.  

d) A tabela é dividida em apenas duas classes: metais e 
gases nobres. 

e) Para os elementos representativos, via de regra, por 
meio da soma dos elétrons da camada de valência, 
pode-se determinar em que grupo ou família aquele 
elemento se encontra. 

 

62. Considere as equações: 

I. Na2CO3 + HCl → NaCl + H2O + CO2 

II. CH4 + O2 → CO2 + H2O 

III. Ca(OH)2 + H3PO4 → Ca3(PO4)2 + H2O 

A sequência correta dos coeficientes necessários para o 
balanceamento estequiométrico dessas equações é, 
respectivamente: 

a) 1, 2, 2, 1, 1  / 1, 2 , 1, 2 / 3, 2, 1, 6 

b) 1, 2, 2, 1, 1 / 1, 1 , 1, 1 / 2, 1, 2, 2 

c) 1, 2, 1, 1, 1 / 1, 2 , 1, 2 / 3, 1, 2, 5  

d) 1, 2, 2, 2, 1 / 2, 2 , 1, 1 / 3, 1, 2, 3 

e) 1, 2, 2, 1, 2 / 1, 2 , 1, 1 / 2, 1, 2, 2 
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63. Relacione os compostos abaixo com a sua respectiva 
função inorgânica: 

1) K2O2 

2) NaClO 

3) H3BO3 

4) Pb(OH)4 

(  ) Sal 

(  ) Óxido 

(  ) Base 

(  ) Ácido  

a) 1, 3, 4 e 2 

b) 3, 1, 2 e 4 

c) 2, 1, 4 e 3  

d) 2, 4, 1 e 3 

e) 1, 3, 2 e 4 

 

64. Com relação ao equilíbrio químico e aos fatores que o 
deslocam, assinale a alternativa CORRETA. 

a) Nas reações exotérmicas, o aumento da temperatura, 
desloca a reação para os produtos. 

b) No equilíbrio químico, os processos direto e inverso 
ocorrem simultaneamente em velocidades iguais, por 
isso dizemos que ocorre um equilíbrio estático entre 
reagentes e produtos.  

c) No caso de um sistema ser comprimido, o equilíbrio 
químico será  seria deslocado no sentido de maior 
volume.  

d) Sólidos, líquidos e gases são omitidos no cálculo da 
constante de equilíbrio.  

e) Segundo o princípio de Le Châtelier, quando um 
produto é adicionado a um sistema em equilíbrio, a 
reação tende a formar reagentes. Quando um produto 
é removido, mais produto é formado. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65. Considere as misturas abaixo: 

I. Areia + cascalho. 

II. Etanol + água  

III. Lixo composto por diversos materiais. 

IV. Óleo essencial presente nas plantas aromáticas 

Os métodos de separação destinados a cada uma dessas 
misturas, são: 

a) I – ventilação; II - destilação simples; III - ventilação; IV 
– destilação simples. 

b) I – peneiramento; II – destilação fracionada; III – 
catação e IV – destilação por arraste a vapor.  

c) I – decantação; II - destilação fracionada; III - levigação 
e IV – levigação. 

d) I – catação; II – destilação fracionada; III – destilação 
fracionada e IV – peneiramento. 

e) I – peneiramento; II – peneiramento; III - destilação 
fracionada; e IV – destilação por arraste a vapor 

 

66. Há vários processos para realizar a separação de 
componentes de misturas. Assinale a alternativa que 
apresenta um processo que pode ser utilizado para 
verificar o teor de etanol na gasolina. 

a) catação 

b) decantação 

c) extração líquido-líquido 

d) filtração à vácuo 

e) filtração 
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67. As proteínas são polímeros formados pela 
combinação de diferentes aminoácidos. Para formar 
determinada proteína, os aminoácidos interagem entre 
si por meio de ligação covalente, e um exemplo de 
aminoácido é a treonina. A cerca da treonina, ilustrada 
abaixo, quais funções orgânicas estão presentes? 

 
a) ácido carboxílico, amida e álcool 

b) ácido carboxílico, amina e álcool 

c) aldeído, amina, ácido carbóxilico  

d) éster, amida e aldeído 

e) ácido carboxílico, aldeído e amida 

 

68. A cafeína é um alcaloide, identificado como 1,3,7-
trimetilxantina (massa molar igual a 194 g/mol), cuja 
estrutura química segue abaixo. Sobre essa molécula é 
correto afirmar: 

 
a) Não há heteroátomos 

b) Apenas carbonos primários e terciários. 

c) Somente carbonos com hibridização sp2.  

d) Mais ligações π (pi) do que ligações σ (sígma). 

e) A cafeína apresenta as funções orgânicas amina e 
amida. 

 

 

 

 

 

 

 

 

69. Com relação à incompatibilidade química na 
estocagem de reagentes, quatro afirmações são feitas: 

I. Os metais alcalinos podem ser armazenados perto de 
água e halogênios. 

II. Os peróxidos, permanganatos e percloratos devem 
estar separados dos agentes redutores.  

III. Produtos tóxicos como cloro, sais de chumbo, bário e 
manganês devem ser armazenados longe de reagentes 
inflamáveis.  

Assinale a opção correta 

a) Nenhum item está correto. 

b) Apenas os itens I e II  estão corretos. 

c) Apenas os itens  II e III estão corretos 

d) Apenas os itens I e  III estão corretos 

e) Todos os itens estão corretos 

 

70. Em relação a utilização adequada de procedimentos, 
vidrarias e instrumentos, julgue os itens subsequentes.  

I. A vidraria de uso volumétrico não deve ficar de molho 
em soluções de limpeza alcalina, pois o vidro é 
lentamente atacado pela base. 

II. No preparo de uma solução de HCl a partir do ácido 
concentrado, deve-se, primeiramente, colocar água 
destilada no balão volumétrico e, logo após, adicionar o 
ácido concentrado. 

III. Na titulação faz o uso de bureta e erlenmeyer. 

Assinale a opção correta 

a) Apenas o item I está correto. 

b) Nenhum item está correto. 

c) Apenas os itens I, II  estão corretos 

d)Apenas os itens I e III estão corretos 

e) Todos os itens estão corretos 
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NOÇÕES DE LABORATÓRIO DE ANÁLISES FORENSES 

Ana Cristina 

71. A respeito da segurança laboratorial, analise o que se 
segue. 

"Conjunto de práticas, equipamentos e instalações 
voltadas para a prevenção, minimização ou eliminação 
de riscos inerentes às atividades de prestação de 
serviços, pesquisas, produção e ensino, visando à saúde 
dos homens, à preservação do ambiente e à qualidade 
dos resultados". 

Este é o conceito de: 

a) Biossegurança. 

b) Esterilização. 

c) Plano De Gerenciamento dos Resíduos de Serviços de 
Saúde (PGRSS). 

d) Antissepsia. 

e) Assepsia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

72. A Resolução - RDC n° 11, de 16 de fevereiro de 2012, 
que dispõe sobre o funcionamento de laboratórios 
analíticos que realizam análises em produtos sujeitos à 
Vigilância Sanitária, traz um capítulo dedicado a 
biossegurança. Sobre esse assunto, assinale a 
alternativa INCORRETA: 

a) O laboratório deve dispor de local, instalações, 
equipamentos e procedimentos de segurança e de 
proteção apropriados ao manuseio de agentes físicos, 
biológicos e químicos que impliquem em riscos ao meio 
ambiente, à segurança e à saúde do trabalhador. 

b) O laboratório deve prover, a todos os técnicos 
envolvidos, treinamento periódico nos procedimentos 
de biossegurança exigidos para o escopo analítico e 
instruções escritas e atualizadas desses procedimentos. 

c) O laboratório deve dispor de um sistema atualizado de 
gerenciamento de riscos em biossegurança para todas 
as atividades com agentes de risco à saúde humana, 
animal e ao ambiente, com exceção do gerenciamento 
de resíduos, acessível ao pessoal que possa estar 
exposto a esses agentes. 

d) O laboratório deve exigir e manter disponíveis os 
comprovantes atualizados de exames de saúde 
obrigatórios pela legislação trabalhista e os 
comprovantes de imunização necessários para o 
pessoal exposto a agentes de risco. 

e) O laboratório deve avaliar, definir, documentar e 
sinalizar o nível de biossegurança dos ambientes e 
áreas, baseado nas atividades realizadas, 
equipamentos, instrumentos e agentes de risco 
envolvidos. 

 

73. Descontaminação é o processo pelo qual agentes de 
risco são removidos ou eliminados ou os seus efeitos 
adversos são neutralizados. São processos de 
descontaminação: 

a) Descontaminação e esterilização, apenas. 

b) Limpeza e esterilização, apenas. 

c) Limpeza e desinfecção, apenas. 

d) Limpeza, desinfecção e esterilização. 

e) Assepsia e antissepsia. 
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74. O processo que destrói ou inativa a maioria dos 
microrganismos patogênicos de objetos inanimados e 
superfícies, com exceção de esporos bacterianos, é: 

a) Limpeza. 

b) Desinfecção. 

c) Esterilização. 

d) Antissepsia. 

e) Assepsia. 

 

75. Equipamento de Proteção Individual (EPI) é todo o 
equipamento ou produto de uso individual, utilizado 
pelo trabalhador, destinado a proteger a sua saúde dos 
riscos inerentes às atividades laboratoriais. São 
exemplos de EPIs: 

a) luvas, máscaras, chuveiro de emergência. 

b) luvas, lava-olhos, óculos de proteção. 

c) chuveiro de emergência, máscaras, óculos de proteção. 

d) lava-olhos, máscaras, óculos de proteção. 

e) luvas, máscaras, óculos de proteção. 

 

76. Consideram-se agentes biológicos os microrganismos, 
geneticamente modificados ou não; as culturas de 
células; os parasitas; as toxinas e os príons. Os agentes 
biológicos podem ser classificados de acordo com o 
risco que oferece para o trabalhador e para a 
coletividade. O Mycobacterium tuberculosis é uma 
micobactéria classificada como: 

a) classe de risco 1. 

b) classe de risco 2. 

c) classe de risco 3. 

d) classe de risco 4. 

e) classe de risco 5. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

77. Visando à segurança individual e coletiva no ambiente 
laboratorial, é necessária a adoção de diversas condutas 
preventivas, ou regras básicas neste ambiente. Dentre 
estas regras, pode-se citar, EXCETO: 

a) Usar vestimentas adequadas: calças compridas, 
sapatos fechados e jaleco. 

b) Usar sempre luvas, pois elas dispensam a necessidade 
de lavar as mãos. 

c) Luvas descartáveis devem ser descartadas de forma 
segura e não devem ser reutilizadas. 

d) Cabelos longos devem estar sempre presos. 

e) Nunca pipetar com a boca, sempre usar pipetadores. 

 

78. A RDC 222/2018 classifica os resíduos de serviços de 
saúde (RSS) em cinco grupos: A, B, C, D e E. São 
considerados resíduos do grupo D: 

a) resíduos com a possível presença de agentes biológicos 
que, por suas características, podem apresentar risco de 
infecção. 

b) resíduos contendo produtos químicos que apresentam 
periculosidade à saúde pública ou ao meio ambiente, 
dependendo de suas características de inflamabilidade, 
corrosividade, reatividade, toxicidade, 
carcinogenicidade, teratogenicidade, mutagenicidade e 
quantidade. 

c) rejeitos radioativos, ou seja, qualquer material que 
contenha radionuclídeo em quantidade superior aos 
níveis de dispensa especificados em norma da CNEN e 
para os quais a reutilização é imprópria ou não prevista. 

d) resíduos comuns, ou seja, resíduos que não 
apresentam risco biológico, químico ou radiológico à 
saúde ou ao meio ambiente, podendo ser equiparados 
aos resíduos domiciliares. 

e) materiais perfurocortantes ou escarificantes, tais 
como: lâminas de barbear, agulhas, escalpes, ampolas 
de vidro, brocas, limas endodônticas, pontas 
diamantadas, lâminas de bisturi, lancetas; tubos 
capilares; ponteiras de micropipetas; lâminas e 
lamínulas; espátulas; e todos os utensílios de vidro 
quebrados no laboratório (pipetas, tubos de coleta 
sanguínea e placas de Petri) e outros similares. 

 

 

. 
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79. A concentração de uma solução pode ser definida 
como a relação entre a quantidade de soluto e a 
quantidade de solvente. As quantidades de soluto e 
solvente podem ser expressas em massa, volume ou 
quantidade de matéria. O tipo de concentração 
chamada partes por milhão (ppm) indica: 

a) Quantas partes de soluto existem em um milhão de 
partes de solução. 

b) Quantas partes de solução existem em um milhão de 
partes de soluto. 

c) Quantas partes de soluto existem em um milhão de 
partes de solvente. 

d) Quantas partes de solvente existem em um milhão de 
partes de soluto. 

e) Quantas partes de solvente existem em um milhão de 
partes de solução. 

 

80. O microscópio óptico, também chamado de 
microscópio de luz, é um tipo de microscópio que usa 
luz visível e um sistema de lentes para ampliar imagens 
de objetos pequenos. Em relação às partes de um 
microscópio óptico, os parafusos de ajuste que movem 
a platina para cima e para baixo para ajuste de foco são: 

a) Oculares. 

b) Revólver. 

c) Platina. 

d) Condensador. 

e) Macrométrio e micrométrio. 

 

 

NOÇÕES DE CRIMINALISTICA 

Alexandre Herculano 

81. Quanto ao ambiente o local de crime pode ser 
classificado em 

a) Local instantâneo 

b) Local imediato  

c) Local mediato 

d) Local de homicídio 

e) Local externo 

 

 

 

 

82. Quanto à natureza local de crime pode ser classificado 
em, EXCETO: 

a) Local de Mediato   

b) Local de Arrombamento 

c) Local de Explosão 

d) Local de Suicídio 

e) Local de crime contra o Meio Ambiente   

 

83. Quanto à preservação o local de crime pode ser 
classificado em 

a) Local idôneo 

b) Local de arrombamento 

c) Local mediato 

d) Local imediato 

e) Local de crime contra o Meio Ambiente   

 

84. Quanto à disposição dos vestígios o local de crime 
pode ser classificado em 

a) Local idôneo 

b) Local de crime contra o Meio Ambiente  

c) Local legal 

d) Local ilegal 

e) Local relacionado  
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85.   Assinale a opção correta acerca da coleta e do 
processamento de evidências.  

a) No local do crime, o sangue no estado líquido é 
recolhido com conta-gotas, ou outro instrumento, e 
colocado em tubo de ensaio ou frasco, adicionando-se 
soro fisiológico e encaminhando-se ao laboratório para 
posterior análise.  

b) Quando se tratar de sangue seco, a crosta, removida 
cuidadosamente, é colocada em recipiente plástico ou 
de vidro, não sendo indicada a adição de soro fisiológico 
para solubilização em nenhuma hipótese.  

c) Em um exame da mancha de sangue no local de crime, 
a caracterização morfológica da referida mancha é 
desimportante.  

d) No caso de vidro que sofreu disparos de arma de fogo, 
não se podem obter, no local, sem recursos técnicos, 
informações sobre a direção do choque.  

e) No caso de vidro que sofreu disparos de arma de fogo, 
informações sobre a direção do curso de determinada 
ruptura só podem ser obtidas em laboratório.  

 

86. Assinale a alternativa correta. 

a) A Criminalística não estuda as circunstâncias do crime 
cometido. 

b) A Criminalística se relaciona com todas as ciências, 
menos com Medicina Legal. 

c) A Criminalística se relaciona com todas as ciências. 

d) A Criminalística não é necessária nas investigações 
policiais. 

e) O exame de local de crime não revela vestígio. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

87. Com relação aos conhecimentos sobre corpo de 
delito, perito e perícia em medicina legal e aos 
documentos médico-legais, assinale a opção correta.  

a) Perícia é o exame determinado por autoridade policial 
ou judiciária com a finalidade de elucidar fato, estado 
ou situação no interesse da investigação e da justiça.  

b) O atestado médico equipara-se ao laudo pericial, para 
serventia nos autos de inquéritos e processos judiciais, 
devendo ambos ser emitidos por perito oficial.  

c) Perito oficial é todo indivíduo com expertise técnica na 
área de sua competência incumbido de realizar o 
exame.  

d) É inválido o laudo pericial que não foi assinado por dois 
peritos oficiais.  

e) Define-se corpo de delito como o conjunto de vestígios 
comprobatórios da prática de um crime evidenciado no 
corpo de uma pessoa.  

 

88. Autor reconhecido como o pai da Criminalística no 
mundo, publicou o livro Manual Prático de Instruções 
Jurídicas, que deu início ao estudo do sistema de 
Criminalística, no qual as ciências naturais e as artes 
eram usadas para a elucidação de crimes. A sentença 
acima se refere a: 

a) Erwin Höpler. 

b) Hans Gross. 

c) Cesare Lombroso. 

d) Enrico Ferri. 

e)  Rafaele Garófallo 

 

89.  Criminalística pode ser definida como um conjunto 
de conhecimentos oriundos de várias ciências que 
permitem 

a) antecipar, logicamente, futuros eventos criminosos. 

b) localizar eventos futuros de forma preditiva. 

c) descobrir crimes e seus respectivos autores. 

d) preventivamente ocupar espaços voltados à 
macrocriminalidade. 

e) informar as atividades de polícia preventiva. 
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90. Dois objetos podem ser indistinguíveis, mas nunca 
idênticos. Este princípio, também chamado de princípio 
da individualidade, preconiza que a identificação deve 
ser sempre enquadrada em três graus: a identificação 
genérica, a específica e a individual, sendo que os 
exames periciais deverão sempre alcançar este último 
grau.  

O princípio da perícia criminalística a que se refere o texto 
acima também é denominado princípio da: 

a) observação. 

b) análise. 

c) documentação. 

d) descrição. 

e) interpretação. 

 

 

NOÇÕES DE ARQUIVOLOGIA 

Ricardo Campanario 

91. “Armazena documentos com pouca frequência de 
uso. Uma boa opção para esse tipo de arquivo, quando 
há grande quantidade de documentos, é a 
microfilmagem, cujo processo de reprodução 
fotográfica reduzida atinge 95% do tamanho original do 
documento.”  

A definição anterior refere-se ao arquivo: 

a) Vivo. 

b) Morto. 

c) Inativo. 

d) Corrente.  

e) Ativo 

 

92. De acordo com a extensão da atenção, que nome se 
dá ao arquivo estabelecido junto aos órgãos 
operacionais que cumpre as funções de um arquivo 
corrente? 

a) Setorial. 

b) Genérico. 

c) Subsidiário. 

d) Cronológico. 

e) Especial 

 

 

 

93. O arquivamento de documentos segue a teoria das 
três fases como princípio arquivístico, que identifica o 
ciclo de vida dos documentos e envolve: 

a) arquivo de planos, projetos e programas. 

b) arquivo corrente, intermediário e permanente. 

c) arquivo de convênios, ajustes e acordos. 

d) arquivo de atos relativos ao patrimônio, à organização 
e à administração. 

e) arquivo de organogramas, fluxogramas, regimentos e 
regulamentos. 

 

94. A “Os princípios arquivísticos ‘estão na base da teoria 
arquivística e constituem o marco principal da diferença 
entre arquivística e as outras ciências documentárias’.” 
(Bellotto, 2007, p. 88.). Referente ao princípio da 
cumulatividade, assinale a alternativa correta. 

a) O arquivo é uma formação progressiva natural e 
orgânica. 

b) Os fundos de arquivos devem ser preservados sem 
dispersão ou mutilação. 

c) As relações administrativas e orgânicas refletem-se nos 
conjuntos documentais. 

d) Os documentos de arquivos preservam o seu caráter 
único independente de sua forma. 

e) Os documentos ser transferidos para a custódia de 
arquivos com jurisdição arquivística sobre o território ao 
qual se reporta o seu conteúdo, sem levar em conta o 
lugar em que foram produzidos. 
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95. Com base em conhecimentos a respeito da gestão de 
documentos, assinale a alternativa INCORRETA. 

a) É dividida em quatro fases: produção, utilização, 
destinação e incineração. 

b) A fase de utilização dos documentos envolve controle, 
uso e armazenamento de documentos necessários ao 
desenvolvimento das atividades de uma organização. 

c) A fase de produção documental visa, dentre outras 
finalidades, prevenir a criação de documentos não 
essenciais e, assim, reduzir o volume dos documentos a 
serem manipulados, controlados, armazenados e 
destinados. 

d) A fase de destinação dos documentos é crítica, pois 
envolve decisões sobre quais documentos devem ser 
preservados permanentemente como memória do 
passado de uma nação. Além disso, define-se por 
quanto tempo os documentos, destinados à eliminação, 
devem ser retidos por razões administrativas ou legais. 

e) A fase de destinação é a última das três fases da gestão 
de documentos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

96. A respeito da Teoria das Três Idades na Gestão de 
Documentos, assinale a afirmativa INCORRETA. 

a) A fase corrente ou primeira idade documental se refere 
à fase na qual os documentos são frequentemente 
consultados e de uso exclusivo da fonte geradora, 
cumprindo, ainda, as finalidades que motivaram a sua 
criação. 

b) A fase permanente ou terceira idade documental se 
refere à fase na qual os documentos já cumpriram as 
finalidades de sua criação, porém, devem ser 
preservados em virtude do seu valor probatório e 
informativo para o Estado e para o cidadão. 

c) A fase intermediária ou segunda idade documental se 
refere à fase na qual os documentos são de uso eventual 
pela administração que os produziu, devendo ser 
conservados em depósitos de armazenagem 
temporária, aguardando sua eliminação ou 
recolhimento para a guarda permanente. 

d) Cada uma das três fases da Teoria das Três Idades 
implica em procedimentos técnicos diferenciados e, 
como em uma reação em cadeia, o tratamento 
dispensado aos documentos na fase permanente (ou 
terceira idade) condiciona diretamente o desempenho 
das atividades arquivísticas nas primeira e segunda 
idades. 

e) As três fases da Teoria das Três Idades são: corrente, 
intermediária e permanente. 

 

97. Considera-se o plano de classificação de documentos 
o instrumento de gestão documental utilizado para 
classificar todo e qualquer documento produzido e 
recebido ou acumulado pelo Órgão da Administração 
Pública no exercício de suas funções e atividades. Logo, 
a classificação de documentos se dá: 

a) pela atividade meio que repete a mesma informação 
sobre os documentos e o grupo funcional. 

b) pelo conjunto das atividades que o Estado exerce para 
a consecução de seus objetivos. 

c) pelo agrupamento de atividades afins, correspondendo 
a uma vertente da função. 

d) pela sequência das operações técnicas que visam a 
agrupar os documentos sob o mesmo tema. 

e) pela estrutura organizacional da Administração 
Pública, item competência do Órgão. 
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98. Referente aos serviços de protocolo, assinale a 
alternativa INCORRETA. 

a) Ao protocolo compete o julgamento inicial de um 
pedido ou solicitação. 

b) Os documentos anônimos ou apócrifos não devem ser 
autuados no protocolo. 

c) Um protocolo bem organizado é o testemunho da 
eficiência dos seus serviços prestados. 

d) Para o seu perfeito funcionamento é necessário um 
conjunto de normas regulamentadoras e claras. 

e) Ao receber um documento o protocolo deve separá-lo 
em oficial e particular e, depois, em ostensivo ou 
sigiloso. 

 

99. O armazenamento é o sistema que recebe o 
documento, acondicionado ou não, para ser guardado. 
Consiste no mobiliário das salas destinadas à guarda do 
acervo: estantes, arquivos e armários. Entretanto, 
móveis impróprios para o armazenamento são 
amplamente encontrados nos arquivos. A esse respeito, 
é correto afirmar que os móveis mais adequados são os 
de: 

a) fórmica resistente. 

b) madeira. 

c) metal esmaltado. 

d) ferro. 

e) plástico reciclado. 

 

100. Em relação à microfilmagem de documentos, 
assinale a afirmativa INCORRETA. 

a) O microfilme pode ser processado em diferentes graus 
de redução. 

b) Os originais dos documentos ainda em trâmite não 
podem ser microfilmados. 

c) Ao microfilme é garantido os mesmos efeitos legais que 
aos documentos originais. 

d) As sinaléticas     representam, 
respectivamente, continuação de outro rolo e fim de 
rolo. 

e) Os documentos microfilmados poderão, a critério da 
autoridade competente, ser eliminados por incineração. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



26 

Simulado Final Politec BA – Perito Técnico de Polícia Civil – Pós Edital - 04/12/2022 

 

 

 
Preencha o gabarito! 

 
https://bit.ly/Simulado-Politec-BA-Perito-04-12  

 
 
 
 

NÃO É ASSINANTE? 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 
 

 

 

 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

 

https://bit.ly/Simulado-Politec-BA-Perito-04-12
https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

